

别让保单成空头支票

短期意外险猫腻多

理财观察

提着大箱小包,挤在长途汽车售票窗口的你,或许会急不可待地掏出车费,销售人员也会在几秒钟之内将车票飞快地送到你的手上。然而,此时的你是否意识到:自己可能已经被稀里糊涂地搭售了一份2元的保险,而且这份保险还需激活方能生效。否则,即使出险也可能得不到保险赔付。不过从本月起,这种“花钱却无保障”的尴尬有望得到改变。黄蕾



资料图片

激活式极短意险被禁

近日,保监会下发《关于规范激活注册式意外险业务经营行为的通知》,明确保险公司以激活注册方式销售意外险,应当向投保人明示保单生效的条件;而以激活注册方式销售乘客人身意外险、旅游景点意外险等“极短期意外险”的,被要求明确禁止。

按照保险专家的说法,无论是私印保单还是未实现系统联网出单,此

类保单形同“空头支票”,若不幸遇险,保单灭毁,理赔无从谈起。另外,尽管保单上说明需要激活注册,但很少有消费者会留意,这就导致投保人陷入花钱却得不到保障的尴尬境地。事实上,“激活注册式极短期意外险”的退市,对投保人的投保选择来说几乎没有影响。专家介绍说,消费者的选择面还是很广的,比如,以乘客人身意外

险为例,消费者完全可以选择交通工具意外险替代,且保障力度更大。交通工具意外险一般保障期限为1至12个月,保费在20元至200元之间,最高保额可达200万元。虽然“激活注册式极短期意外险”被明令禁止销售,但激活式长期意外险依然可以销售,只是需要保险公司向投保人明示保单生效的条件。

短意险“猫腻”多

需要提醒投保人的是,除勿忘激活注册卡式长期意外险外,意外险还有多种“猫腻”,投保人尤其要注意“提防”手撕单短期意外险。

何为手撕式保险单,通常是随汽车票、火车票、公园门票一起出售的意外伤害保险等险种,这种保险方式没有记载

投保人及被保险人姓名和有效证件号码,不能进入保险公司业务系统。一旦保险单被毁损或遗失,可能会出现保险公司难以确定出险乘客是否购买了保险,导致保险公司错赔、漏赔甚至拒赔。

保监会已三令五申叫停手撕单短期意外险,让电子单取而代之,但在一些

些二线城市或县域地区或地方景点依然能见到这类手撕单的“踪影”。

因此,投保人需特别注意:当购买长途车票、船票和景点门票时,切记要问清楚售票人员相关保险情况,如遇到被强卖“保险”或是手撕保险单,应立即向车站、景点等相关部门投诉。

裸钻成投资客炒作新标靶

在目前投资渠道不畅的背景下,当下有更多资金涌入了“另类”渠道。尤其是今年以来不断上涨的钻石,似乎吸引了更多投资者的目光。

实际上,今年上半年,中国钻石进口量和销量均大幅上升。裸钻价格持续上涨,导致越来越多的投资者被裸钻投资的“形势一片大好”所吸引。

20%。”他指出,钻石与黄金等投资品相比,其突出特点就是资源稀缺性。尽管钻石价格上涨可期,但专家指出,作为投资品,钻石虽然具有稀缺性特点,也有保值升值的能力,但缺乏变现渠道,流动性较差。

目前国内仅有极少部分的珠宝首饰店对本品牌售出的钻石提供回购服务,但回购条件和成本都较高,使钻石实际“投资”价值大大降低。除回购之外,想要把自己手中的钻石售出变现,基本只有拍卖、典当两种方式。

今年裸钻价格上涨15%左右

变现渠道不容易找到

自今年春节以来,国内钻石价格一路飙升,业内人士估计,市场上裸钻价格涨幅普遍已达15%左右。记者从老庙黄金裸钻柜台了解到,4年前,同样色泽、净度的一颗1克拉左右的裸钻,价格约4万元,而今市场价已经超过9万元。

钻石小鸟创始人、联合CEO徐磊告诉记者,“由于美国是全球钻石最重要消费国,受到金融危机冲击,钻石消费量骤减,导致钻价暴跌,最低时下跌了三成左右。随着经济回暖,钻石价格迅速回升企稳,目前已经涨了15%至

不同人群可选择不同航意险

空难很少发生,但一旦发生多是生离死别。伊春空难发生后,航意险成为乘客关注焦点。

保险理财师提醒,20元买一份保额为40万的航意险,从保额、保费、保障范围来说,都不太划算。乘客可根据自己出行情况,综合考虑保障期限、范围和保费等各方面来选择航意险。

“空中飞人”可购买一年期的航意险,可保一年内的航空意外,不限乘坐飞机的次数,而且一年期航意险的保费

一般在40元-60元之间,保额介于45万-50万元之间。

经常出差、探亲的旅客可以选择交通工具综合意外险。除航空意外,还涵盖了轮船、汽车、火车甚至地铁、公交、出租车等其他交通工具的意外保障。一年期的价格一般是50到300元,保额为20万到100万。

喜欢假日出行的驴友,可选择保障期限一至两周的短期意外险,价格一般在15元到30元之间,保障范围广,一般

都包括航空意外险,该项保额在40万到60万之间。还包括乘客乘坐其他交通工具,如火车、轮船、汽车、出租车等。

此外,部分保险公司的寿险和养老型产品,可以附加意外险保障,而且针对不同的交通工具,赔付比例相差也较大,一般附加的航空意外伤害,可以获得10至40倍于基本保额的保险保障。保险理财师建议,经常坐飞机出行的乘客,可以在投保寿险或者养老险时,再加一份航意险。高薇

理财资讯

250多只基金跌破1元面值

德圣基金研究中心最新统计显示,截至本周,最新净值低于1元的开放式基金共有250多只。仅仅有4家基金公司旗下的基金净值均在1元上方。天相统计数据显示,纳入统计的18家基金公司旗下234只基金上半年利润总计亏损约为1548.3亿元。其中,93只股票型基金上半年亏损达到993.9亿元,53只混合型基金上半年亏损达到441.27亿元,19只封闭式基金亏损119.45亿元,1只保本型基金亏损4810万元。此外,还有3只QDII基金上半年亏损9207.9万元。刘成

澳元产品收益外币中独占鳌头

半年预期收益率达到5%,澳元理财产品收益率近来出现显著提升,已在市场多款外汇理财产品中独占鳌头。据悉,目前中行新一期的外汇理财产品中,一款投资期为六个月的产品预期收益率达到了5%,投资期为四个月的产品预期收益率也达到了4.5%,较之前,现在收益率大幅上扬,是目前收益率最高的外币品种。在中等银行的外币理财中,澳元三个月产品的预期年化收益率达到4.1%的水平,由于多数银行产品投资于债券和货币市场产品,因而属于保本固定收益型。据不完全统计,目前同期限的其他外币产品中,收益率多数在2%上下。董方

非美货币出现整体反弹

在周四(美国当地时间,下同)的外汇市场上,美元继续回落整理,美元指数最低回调到82.65,收盘在82.93。非美货币整体反弹,其中欧元/美元最高反弹到1.2763,收盘在1.2703;英镑/美元最高反弹到1.5596,收盘在1.5523;美元/瑞郎最低下跌到1.0220,收盘在1.0247。美国劳工部周四公布的数据显示,上周美国初请失业金人数降幅超出预期。数据显示,美国8月21日当周初请失业金人数减少3.1万人,至47.3万人,预期为49.0万。美国公布的劳工数据强于预期,风险偏好情绪上升,令美元的走势受到一定的打压。交通银行安徽省分行 杨勇

特大利好 上海《第一财经》 证券专家来合肥了

受我市相关单位邀请,国内著名财经分析师李杰本周末莅临合肥,于8月29日(周日)下午2点在阜阳路瑞林国际大酒店4楼瑞和厅会议室举办专场讲座,剖析大格局,指点潜龙头!合肥仅此一场,欢迎广大投资者免费参与,报名热线:0551-5275789,288991。

李杰老师——财经界知名人士,中央人民广播电台《经济之声》、央视二套《交易时间》、上海《第一财经》长期特邀嘉宾,擅长中国宏观经济和宏观政策分析,精通各类技术、形态分析,并多次在证券市场中取得显著成就。多年来,长期密切跟踪证券市场各大主力,对主力动向脉搏准确,对大势分析和热点行情有独到的见解。他曾数次在电视上公开提前预测到市场大资金的动向,著有《机构建仓三部曲》等业界名篇,成为众多股民不可或缺的炒股宝典!今年1月初,李杰多次在公开场合提出中小盘必将引领2010年初的行情,随着2010年初中小盘的惊人涨幅,证实了他的判断。这个周日,他又将抛出哪些论断呢?

本次公益讲座为免费授课,但只有300个听课名额,为避免出现拥挤现象,与会者可以通过电话0551-5275789提前预约。凡打进电话的预约者均赠送益盟操盘手最新策略型炒股软件一乾坤版一套,软件由行业内专家,历时1年零8个月倾力打造而成。基于Level-2数据研发的乾坤图、2大股票池、仓位力马表,为您提供智能化策略指导,请股民提前到场,现场领取。